



**60 лет знаковой победе
в хоккее с мячом** стр. 3

Чемпион

6+

№ 17 (1612) Среда, 23 апреля 2025 г. | Областная спортивная газета | Издается с 23 апреля 1997 года в Ульяновской области | vk.com/champion73

«ТХЭКВОНДО. Чемпионат России»

Сборная региона собрала полный комплект медалей по итогам XXXV чемпионата России, который завершился в Каспийске (Дагестан). «Золото» завоевал Артем МЫТАРЕВ (80 кг). «Серебро» на счету Даниила ЕРМАКОВА (63 кг), «бронза» досталась Линаре МУСЛИМОВОЙ (свыше 73 кг).



Артем Мытарев (справа) выиграл одну из самых престижных весовых категорий на чемпионате России - до 80 кг.

Мытарев - первый за 19 лет чемпион страны из Ульяновска!

Александр АГАПОВ

Успех Мытарева - особенное достижение для регионального тхэквондо. До этого высшая награда чемпионатов страны не покорялась ульяновцам 19 лет! С далекого 2006-го, когда свой девятый чемпионский титул оформил прославленный Андрей Пртюков.

Сам Артем ранее уже имел опыт призового выступления на ЧР. Два года назад, еще будучи юниором, он становился бронзовым призером в категории до 74 кг. После этого ученик Сергея Кондратьева перешел в более тяжелый вес - до 80 кг, где добился еще большего успеха.

В Каспийске 21-летний ульяновец стартовал с 1/8 финала, где уверенно победил столичного спортсмена Артема Мельникова. В четвертьфинале Мытарева не смог остановить двукратный чемпион страны - югорчанин Степан Слепов. Полуфинальный поединок против Эмиля Алеева из Татарстана потребовал трех раундов, но Артем все равно завершил его в свою пользу. Соперником нашего парня по решающему бою стал Владислав Будин. Москвич третий год подряд бился в финалах ЧР, однако даже такой опыт ему не помог. Мытарев взял верх над ним «всухую» - 2:0 - и стал обладателем золотой медали, а кроме того, прошел отбор на ближайший чемпионат мира, который пройдет в октябре в Китае.

А вы знали, что...

Артем Мытарев стал 15-м в истории чемпионом России по тхэквондо из Ульяновска. До него этот титул завоевывали Андрей Пртюков, Наталья Терехина, Рамиль Резванов, Вадим Королев, Руслан Никеров, Сергей Кондратьев, Александр Кочуров, Елена Асеева, Роман Коротков, Венера Санатулова, Максим Шустов, Сергей Фомин, Сергей Толочманов и Владимир Куркин.

Продолжение на стр. 4



Заслуженный тренер РФ Сергей Кондратьев (слева), в свое время и сам побеждавший на чемпионатах страны, подготовил нового чемпиона России - Артема Мытарева.

Фото из личного архива

23 апреля (среда)
ФУТБОЛ 6+

Чемпионат России. 2-я лига.
Дивизион «А». «Золотая группа»

УЛЬЯНОВСКИЙ ФУТБОЛ
ВОЛГА (Ульяновск)

ЛЕНИНГРАДЕЦ (Ленинградская обл.)

Ульяновск. Стадион «Труд». 18.00

«ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ»

«Спарта» в финале СХЛ!

Три года назад о таком и подумать никто не мог



Ульяновская «Спарта» громко заявила о себе в студенческом хоккее России.

Во Дворце спорта «Айсберг» (федеральная территория «Сириус») завершился девятый сезон Студенческой хоккейной лиги, увенчавшийся историческим успехом для Ульяновской области. Впервые ее представитель - ХК «Спарта» - играл в финале и занял второе место.

Александр АГАПОВ

Путь к этим медалям для команды педуниверситета был максимально длинным, а график игр - близким к невозможному: семь матчей за семь дней! Хоккей на выживание. Не иначе. Но студенты УлГПУ блестяще выдержали даже такое испытание. Не зря же назывались «спартанцами».

Напомним: в четвертьфинале подопечные Александра Сметанина встречались с ХК «ОмГУ». Уступили стартовый матч (2:5), но затем перевернули ход противостояния в свою пользу. «Всухую» разгромили омичей во второй игре - 5:0 (голкипер «Спарты» Илья Фирсов оформил первый и единственный «шат-аут» в этом «Финале восьми») и дожали соперника в третьей благодаря дублям Ивана Хрунина и Степана Стешенко - 4:2.

В полуфинале соперником ульяновской команды стал двукратный чемпион и трехкратный финалист СХЛ - тамбовская «Держава». Двух шайб

Борисова и очередного гола Стешенко «Спарте» не хватило, чтобы удачно начать эту серию - 3:7. Однако после этого «черно-красные» вновь показали, что умеют держать удар и оперативно исправлять ошибки.

Следующий поединок стал едва ли не самым адреналиновым во всем плей-офф: после первого периода «спартанцы» «горели» со счетом 0:3, но проиграли «дикий» камбэк, оформив итоговую победу - 6:5! Героем матча стал центрфорвард третьего звена Тимур Соловьев. Он забил дважды, и одна из его шайб в итоге оказалась победной. Та же разу чужого вратаря пробили Хрунин, Стешенко, Артем Бабиков и Денис Присталов.

В третьей и решающей встрече хоккеисты УлГПУ действовали с позиции силы и взяли верх - 5:2. Весомый вклад в эту победу внесли Стешенко и Присталов, отличившиеся по два раза. Еще один точный бросок на счету Мансура Кадырова.

Продолжение на стр. 5

«ФУТБОЛ. 2-я лига. Дивизион «А». «Золотая группа»

Команда Михаила БЕЛОВА не сумела обыграть на выезде «Машук-КМВ». Поединок с южанами обошелся без забитых мячей.

МАШУК-КМВ (Пятигорск) - ВОЛГА - 0:0

19 апреля. Пятигорск. Стадион «Центральный». 760 зрителей.

Судья - Катайкин (Самара).

Машук-КМВ: Суворов, Абазов (Сайдов, 90+2), Волков, Богомолов, Сайгушев, Шарифуллин, Бутенко (Шайхтинов, 75), Гусенгаджиев, Абакаров (Будагян, 75) Домоцев (Тлехугов, 65), Хутов.

ВОЛГА: Кеняйкин, Красильников, Кокоев, Хабибуллин, Ковалев, Умников (Дм. Рахманов, 64), Д. Новиков, Багателия (Кравцов, 68), Воронин (Минаев, 72), Мурза (Уридия, 68), Билалов (Каменщиков, 72).

Предупреждения: Богомолов, 40 - Ковалев, 2.

Александр АГАПОВ

Хозяева «сушат сухари»

Осенью прошлого года «Машук-КМВ» стал четвертым счастливчиком, заработавшим повышение из «Серебра» в «Золото». Старт в элитной компании Второй лиги у подопечных Артура Садирова не задался - всего одно очко после трех матчей, два из которых были домашними. Переломный момент наступил в гостевой игре с «Велесом», когда «курортники», уступая со счетом 0:2, добыли волевую победу - 3:2. Яркий камбэк придал команде мощный импульс, а ее оборона включила «режим непробиваемости». После этого пятигорцы выдали самую продолжительную «сухую» серию в «Золоте», не пропуская в трех матчах подряд.

За 2024-й «Волга» стала серьезным раздражителем для представителей Ставропольского края: из четырех предыдущих очных встреч они проиграли три и только одну свели к ничьей. Потому не трудно было представить себе настрой, с которым хозяева выходили на субботний матч против «желто-черных».

Билалов в стартовом составе впервые за 11 матчей

В первом тайме у подопечных Белова мало что получалось по части созидания. И это неудивительно. «Машук-КМВ» - одна из лучших команд «Золота» по игре без мяча. Основа ее сдерживающей тактики - плотная борьба в центре поля и агрессивный прессинг. Такой стиль вряд ли можно назвать привлекательным для зрителя, но при этом он хорошо работает против соперников, ставящих на атакующий, комбинационный футбол. Таких, как волжане. Среди них до перерыва самым заметным у чужих ворот был Билал Билалов, появившийся в стартовом составе впервые за 11 матчей. На 16-й минуте форвард исполнял потенциально опасный штрафной, но попал в голову Андрею Домоцеву, отправив того в небольшой нокдаун. На исходе получаса удар Билала оказался более точным и пришелся в створ, где с ним уверенно справился голкипер хозяев Олег Суворов. Пятигорцы, в свою очередь, регулярно напрягали волжскую оборону неплохими контратаками. До перерыва отличиться могли Магомед Абакаров, Егор Сайгушев и Александр Бутенко. Однако ни один из них в завершающей стадии не смог попасть в цель.

Лучший момент - на последних секундах

Работа для кипера волжан Алексея Кеняйкина нашлась уже во втором тайме. Дебютный сейв он совершил на 59-й минуте, когда Абакаров прорывался слева вдоль лицевой линии - страж ульяновских ворот надежно закрыл ближний угол. Выручил Алексей и на 82-й минуте после плотного «выстрела» лучшего бомбардира «Машука-КМВ» Анзора Хутова.

На противоположной стороне поля возможности открыть счет были у все того же Билалова. Сначала 77-й номер «Волги» плотно приложился по мячу из пределов чужой штраф-



Капитан «Волги» Айдар Хабибуллин вместе с партнерами по обороне смог нейтрализовать лучшего снайпера соперника - Анзора Хутова.

В Пятигорске «Волга» упустила голевые моменты и лидерство



Дэвид Кокоев мог принести победу ульяновской команде на последней минуте матча, но из выгодной позиции пробил выше ворот.

ной площади, но Суворов вновь не сплоховал. А чуть позже Билалу не повезло на добивании после дальнего удара Евгения Воронина, который с трудом парировал вратарь хозяев.

По ходу второй 45-минутки тренерский штаб «желто-черных» обновил всю атакующую группу, выпустив свежих игроков на фланги и в центр нападения, но даже против заметно подуставшего соперника это не принесло желаемых плодов. Лучший шанс забить и вырвать победу «Волга» упустила на последних секундах добавленного времени. После подачи Олега Красильникова и скидки Дмитрия Каменщикова Дэвид Кокоев с линии вратарской махнул выше перекладины. В итоге не самые радостные для обеих сторон, но в целом закономерные «0:0». Для волжан эта ничья стала третьей кряду на выезде и стоила промежуточного лидерства в таблице, где их на одно

очко обошли костромские «спартаковцы».

Впереди ульяновскую команду ожидает так называемый «тройник» - серия игр через три дня на четвертый. Для «Волги» он будет полностью домашним. Сегодня, 23 апреля, «желто-черные» примут на своем поле «Ленинградец», а в ближайшее воскресенье сыграют с «Родиной-2».

После матча

Михаил БЕЛОВ,
главный тренер «Волги»:

- Я считаю, что мы выстроили правильную стратегию на этот матч. Это касается и выхода Билала Билалова в стартовом составе. В такой игре нам был нужен мощный нападающий, который мог бы цепляться за мячи, и он с этим справлялся. Наша команда создала больше

голевых моментов, но в завершении чуть-чуть не хватило фарта. Особенно на последней минуте. При этом мы организованно действовали у своих ворот и не пропустили - это важный момент. Хозяева играли на своих сильных качествах, достойно и самоотверженно.

Артур САДИРОВ,
главный тренер «Машука-КМВ»:

- Футбол - это не только голы, это еще стратегия и тактика. Сегодня мы играли против одной из лучших команд нашей группы. «Машук-КМВ» сегодня заставил соперника действовать в несвойственной ему манере. Это заслуга наших ребят. Считаю, мы сегодня были ближе к победе, но в голевых моментах где-то не хватило удачи, а где-то опыта. Вместе с тем не будем забывать эпизод у наших ворот в самом конце игры. Четыре матча подряд играем «на ноль». При этом в трех не забиваем, но я все равно доволен. Команда становится лучше от игры к игре.

Таблица матча

	Машук-КМВ	Волга
Голевые моменты	2	4
Владение мячом (%)	42	58
Удары (в створ)	6(2)	12(4)
Угловые	3	3
Офсайды	2	1
Нарушения	17	7
Предупреждения	1	1

8-й тур (19 апреля)

ВЕЛЕС - СПАРТАК КС - 0:1 (0:1)

293 зрителя. Гол: Жилмостных, 5.

ЛЕНИНГРАДЕЦ - КУБАНЬ - 4:0 (2:0)

823 зрителя. Голы: Песегов, 13; Кухарчук, 36; Суханов, 53, 87.

РОДИНА-2 - ТОРПЕДО МИАСС - 0:0

92 зрителя.

Удален Кузьмин (ТМ), 77 - за удар соперника в лицо.

ВОЛГАРЬ - ЧЕЛЯБИНСК - 0:0

1 644 зрителя.

Положение на 23 апреля

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	Спартак (Кострома)	8	5	1	2	14-8	16
2.	ВОЛГА	8	4	3	1	12-7	15
3.	Ленинградец	8	4	2	2	11-6	14
4.	Волгарь (Астрахань)	8	3	3	2	7-8	12
5.	Родина-2 (Москва)	8	3	2	3	7-9	11
6.	Челябинск	8	3	2	3	6-8	11
7.	Машук-КМВ (Пятигорск)	8	2	4	2	9-6	10
8.	Велес (Москва)	8	3	1	4	11-9	10
9.	Кубань (Краснодар)	8	2	1	5	5-15	7
10.	Торпедо Миасс	8	0	3	5	4-10	3

Бомбардиры

1-2. Данила ШИЛОВ	Родина-2	4
Денис ЖИЛМОСТНЫХ	Спартак Кс	4
3-4. Анзор ХУТОВ	Машук-КМВ	3
Николай СУХАНОВ	Ленинградец	3
5. Дмитрий КАМЕНЩИКОВ	ВОЛГА	3(2)
6-12. Дмитрий БАРКОВ	Ленинградец	2
Иван МАРКЕЛОВ	Ленинградец	2
Артем КУЛИШЕВ	Ленинградец	2
Александр ШУБИН	Велес	2
Денис МИРОНОВ	Волгарь	2
Илья РУБЦОВ	Спартак Кс	2
Арсений ХОРИН	Спартак Кс	2
В скобках - мячи, забитые с пенальти.		

9-й тур. 23 апреля (среда): Торпедо Миасс

- Волгарь, Родина-2 - Кубань, Челябинск - Велес, ВОЛГА - Ленинградец (18.00 ул.), Спартак Кс - Машук-КМВ.

Календарь матчей «Волги» во втором круге

10-й тур. 27 апреля (воскресенье): ВОЛГА

- Родина-2 (17.00 ул.).

11-й тур. 4 мая (воскресенье): Спартак Кс

- ВОЛГА

12-й тур. 11 мая (воскресенье): ВОЛГА

- Челябинск

13-й тур. 18 мая (воскресенье): Торпедо

Миасс - ВОЛГА

14-й тур. 24 мая (суббота): ВОЛГА

- Волгарь

15-й тур. 28 мая (среда): Велес - ВОЛГА

16-й тур. 1 июня (воскресенье): ВОЛГА

- Машук-КМВ

17-й тур. 8 июня (воскресенье): Ленинградец - ВОЛГА

18-й тур. 14 июня (суббота): ВОЛГА

- Кубань

«ХОККЕЙ С МЯЧОМ. Дата

Заливали лед в Архангельске и стали чемпионами!



1965 год. Юношеская «Волга» - победитель первенства России!

В этом году областной хоккей с мячом отмечает знаковую дату - 60 лет первой победе ульяновских хоккеистов в первенствах страны среди юношей. Этого успеха юные волжане добились в марте 1965 года в северном Архангельске.

Максим СКВОРЦОВ

Тот розыгрыш был всего вторым в истории юношеских первенств страны и по традиции состоял из двух этапов - отборочного и финального. Свой отбор юная и задорная «Волга» прошла в Калуге на одном дыхании, не дав усомниться в своем превосходстве над соперниками. Трое других финалистов определились через отборочное сито в Иванове, Красноярске и Первоуральске.

Не лишним будет напомнить, что тот сезон для большой «Волги» сложился не лучшим образом: наша команда заняла по следнее место в чемпионате и тем самым должна была покинуть класс сильнейших. Однако дабы сохранить столь горячо любимый вид спорта в Ульяновске, первые лица региона - первый секретарь Ульяновского обкома КПСС Анатолий Скочилов, его заместитель Владимир Сверкалов и начальник Управления КГБ Александр Назаров - обратились с письмом в Москву к вышестоящему руководству. И кто знает, возможно, именно

победа наших юношей и стала решающей в положительном вердикте для всего ульяновского хоккея с мячом.

На финале первенства страны юношеской «Волгой» руководил Юрий Васильев, а помогал ему главный тренер команды мастеров Николай Гунин. Конец марта встретил участников финального турнира оттепелью. Лед готовили даже по ночам, а помогали в этом местным ледоварам... ульяновцы Николай Гунин, Анатолий Рушkin и Владимир Курков. Кстати, Курков по итогам турнира с 11-ю забитыми мячами завоевал лавры лучшего бомбардира. «Волга» выиграла все шесть матчей, переиграв красноярский «Енисей» (7:1, 3:0), архангельский «Водник» (1:0, 4:2) и «Уральский Трубник» (6:2, 2:1). Кстати, за хозяев тогда играл нынешний президент ФХМР Борис Скрынник.

По возвращении в Ульяновск нашу хоккейную дружину ждала торжественная встреча прямо на железнодорожном вокзале, а буквально через несколько дней центральный стадион «Труд» вновь увидел аншлаг на русском хоккее: юношеская «Волга», усилившаяся Юрием Фокиным, Владимиром Тереховым и Юрием Михеевым, играла против своих взрослых одноклубников. Встреча завершилась вничью - 6:6.

- Хоккей с мячом в те годы был не просто национальным, а народным видом спорта для ульяновцев, - вспоминает победитель ПР-1965 Анатолий Рушкин. - На наш

матч со взрослой «Волгой» пришли посмотреть 10 тысяч болельщиков! А когда «Волга» играла на Нижней Террасе, первые лица Ульяновской области смотрели хоккей прямо со льда, чуть ли не бок-о-бок находясь рядом с нашими запасными игроками.

Уже в следующем сезоне восемь игроков из той юношеской команды играли в старовом составе «Волги», а наши юноши, по сути, тем же составом вновь выиграли первенство страны.

- Пользуюсь случаем, хотел бы всех поздравить с Пасхальной неделей, - продолжает Анатолий Григорьевич. - Наших юношей 2007 г.р. с победой на первенстве страны, а областное спортивное издание - с 28-летием. Пусть это и не юбилей, но дата знаковая - не только для самой газеты, но для всего регионального спорта!

Состав «Волги» на финале первенства России 1965 года. Вратари: В. Косс, А. Пшеничников; полевые игроки: Е. Ворсин, Ю. Гаврилов, Ю. Захарчев, В. Звягин, Б. Киякин, Ю. Краснов, В. Курков, Г. Кущин, Б. Малевкин (капитан), В. Никитин, В. Нохишин, А. Рушкин, Э. Эдукарьянц.

Итоговая таблица

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	ВОЛГА	6	6	0	0	23-6	12
2.	Енисей	6	4	0	2	14-19	8
3.	Водник	6	2	0	4	17-14	4
4.	Ур. Трубник	6	0	0	6	11-26	0

и половина из них представляла 73-й регион. Лучший результат показал димитровградский «Атом». Команда, объединившая игроков нескольких городских лиг областного чемпионата, заняла второе место. В формате «микро» за нее сыграли Марат Сафин, Станислав Лапшин, Камиль Закиров, Андрей Кузнецов, Владимир Мальгин, Афзалшук Рахмонкулов, Кирилл Дубов и Андрей Григорьев.

На групповом этапе «атомщики» обыграли ульяновскую «Волгу-Платон» - 2:1 - и уступили команде «Видное-Развитие» из Московской области - 1:4. В полуфина-

ле Сафин и К° были сильнее ярославской «Академии-ЛС» - 8:6, а в финале снова встретились с гостями из столичного региона. Основное время матча завершилось ничьей - 1:1, а в серии пенальти удача была на стороне «Атома» - 0:1.

В споре за «бронзу» ярославцы взяли верх над командой First из Дзержинска - 7:2. В матче за 5-6-е места «Волга-Платон» разгромила «Сборную ФЛН» из Николаевки - 13:2. В составе ульяновцев лучшим бомбардиром Кубка России стал Михаил Малышин, забивший семь мячей.

«МИКРОФУТЗАЛ

«Атомное» «серебро» в формате «микро»

Ульяновск стал местом проведения первого официального Кубка России по микрофутзалу - разновидности мини-футбола, в который играют «3x3», нет голкиперов, а у ворот размером 80 на 70 см, кроме верхней, есть еще и нижняя перекладина.

Александр АГАПОВ

Дебютный турнир на площадке УСК «Новое поколение» собрал шесть коллективов,

«ФУТБОЛ. РПЛ

Третий не лишний?

С новой силой закручивается интрига не только в борьбе за чемпионство, но и в подвале турнирной таблицы. Возмутителями относительного спокойствия стали подмосковные «Химки».

Максим СКВОРЦОВ

Самым серьезным образом стоит вопрос о лицензировании «Химок» в РПЛ на будущий сезон. Причина - финансовые неурядицы, и как следствие, введенное внешнее руководство подмосковным клубом. Если развитие событий пойдет по самому удручающему сценарию и «Химки» покинут класс сильнейших, то из Первой лиги на прямую в элиту отечественного футбола выйдут не два, а три клуба. И если «Балтика» одной ногой уже в РПЛ, то за другие две возможные путевки примерно в равной степени ведут борьбу сразу четыре команды: «Торпедо», «Черноморец», «Сочи» и «Урал».

А вот надежды «Факела» на сохранение прописки в РПЛ, похоже, тают с каждым днем. В это трудно поверить, но безголовая серия воронежцев насчитывает девять (!) матчей. В последний раз забитыми мячами своих болельщиков «Факел» радовал в прошлом году - 24 ноября в домашней игре против московского «Динамо» (1:1).

25-й тур (19 - 20 апреля)

ОРЕНБУРГ - ДИНАМО МХ - 2:1 (0:1)

3 321 зрителя. Голы: Сундуков, 28 (0:1); Юрлюк, 60; Ревазов, 81 (2:1). Удален Алибеков (Д) 90+8 - за фол последней надежды.

АКРОН - СПАРТАК - 2:3 (2:1)

8 728 зрителей. Голы: Дзюба, 23 - с пенальти; Пестряков, 29 (2:0); Бонгонда, 39; Джурасович, 61 - в свои ворота; Барко, 90+4 - с пенальти (2:3). Незабитый пенальти: Барко (С), 45+5 - вратарь.

ЛОКОМОТИВ - ПАРИ НН - 3:0 (1:0)

7 982 зрителя. Голы: Воробьев, 45+3; Пиняев, 56; Карпукас, 90+6. Удален Каккоев (П) 31 - за грубую игру.

КРАСНОДАР - АХМАТ - 3:1 (1:0)

26 999 зрителей. Голы: Кордоба, 40 (1:0); Мелкадзе, 52 (1:1); Сперцян, 78 - с пенальти; Ленини, 80 (3:1).

ФАКЕЛ - РОСТОВ - 0:2 (0:1)

7 624 зрителя. Голы: Голенков, 30; Кучаев, 77.

ДИНАМО - РУБИН - 3:1 (1:1)

12 494 зрителя. Голы: Гладышев, 23 (1:0); Безруков, 25 (1:1); Гладышев, 61; Бителло, 90+9 (3:1). Удален Даку (Р), 90+1 - за две желтые карточки.

ЗЕНИТ - ХИМКИ - 1:0 (1:0)

30 821 зрителя. Гол: Гонду, 22.

ЦСКА - КР. СОВЕТОВ - 1:1 (0:0)

10 661 зритель. Голы: Койта, 69 (1:0); Сергеев, 74 - с пенальти (1:1).

Положение на 23 апреля

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	Краснодар	25	16	7	2	49-18	55
2.	Зенит	25	16	5	4	50-16	53
3.	Спартак М	25	15	5	5	48-21	50
4.	ЦСКА	25	14	6	5	39-17	48
5.	Динамо М	25	13	7	5	53-29	46
6.	Локомотив	25	13	5	7	42-36	44
7.	Ростов	25	10	6	9	38-38	36
8.	Рубин	25	10	6	9	32-37	36
9.	Акрон	25	8	4	13	31-45	28
10.	Динамо МХ	25	6	9	10	23-28	27
11.	Кр. Советов	25	7	6	12	30-40	27
12.	Химки	25	5	8	12	28-45	23
13.	Ахмат	25	4	11	10	23-39	23
14.	Пари НН	25	5	5	15	19-47	20
15.	Оренбург	25	4	5	16	23-46	17
16.	Факел	25	2	9	14	11-37	15

Бомбардиры

1. Манфред УГАЛЬДЕ	Спартак М	16
2. Алексей БАТРАКОВ	Локомотив	12 (2)
3-4. Мирлинд ДАКУ	Рубин	11 (3)
Эсекель БАРКО	Спартак М	11 (6)
5-6. Джон КОРДОБА	Краснодар	10
Лусиано ГОНДУ	Зенит	10

26-й тур. 25 апреля (пятница): Динамо МХ - Краснодар (Матч Премьер). 26 апреля (суббота): Динамо - Зенит (Матч!), Пари НН - Ахмат (Матч Премьер), Ростов - Локомотив (Матч Премьер), Спартак - ЦСКА (Матч!). 27 апреля (воскресенье): Кр. Советов - Оренбург (Матч Премьер), Химки - Акрон (Матч Премьер), Рубин - Факел (Матч Премьер).

«ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. Районные эстафеты

По традиции за неделю до старта областной легкоатлетической эстафеты на приз газеты «Ульяновская правда» командные забеги состоялись в четырех районах города.

Ленинский район

«Педагоги» отрываются даже на коротких этапах

В 46-й эстафете Ленинского района приняли участие 952 бегуна из 56 команд. Самыми массовыми, шумными и эмоциональными стали забеги у школьников. Среди них по-прежнему не знают себе равных учащиеся гимназии № 1 им. В. И. Ленина. Бессменные чемпионы последних лет начали формировать отрыв от соперников с первых метров дистанции. Что неудивительно. Ведь «забойщиками» у гимназистов выступили легкоатлеты юношеской сборной Ульяновской области, призеры всероссийских соревнований - Элила Садыкова и Арсений Дубов, которые уверенно выиграли стартовые этапы у девушек и юношей соответственно. Их товарищи по команде также не подкачали и сохранили лидерство до самого финиша. У парней следом за «ленинцами» расположились 57-я школа и лицей при УлГТУ. Среди девушек второе место занял физико-математический лицей № 38, а тройку дополнили спортсменки из 57-й.

К слову, «золотым» дублем школьников успех первой гимназии не ограничился. Представители этого учебного заведения первенствовали еще в двух зачетах. Коллектив преподавателей оказался быстрейшим среди общественных организаций, а школьный спортивный клуб «Олимп» - среди спортивных. Здесь же в число призеров попала команда спортивного клуба «Крылья», объединившая курсантов, преподавателей и выпускников УИ ГА, которые заняли третье место. На финише их опередила беговая дружина региональной федерации баскетбола.

Без сенсаций обошлось и в эстафетах вузовских команд. Мужской и женский составы УлГПУ провели контрольную проверку своей готовности после возвращения с тренировочного сбора в Ялте. И готовность эта оказалась на высоте. Конкуренцию будущим учителям пытались навязать студенты УлГУ. Но их стараний хватило только на стартовые этапы, которые быстрее всех пробежали Александра Скокова и Руслан Халиуллов. Однако в дальнейшем педуниверситет восстановил статус quo: вырвался вперед и был недо-



Забеги школьников всегда привлекают к себе самое пристальное внимание.

Итоги

Заволжский район

Школы

- Гимназия № 79
- Школа № 17
- Школа № 63

Сузы (девушки)

- УПК
- УАвиАК - МЦК
- УМК

Сузы (юноши)

- УлГСВУ
- УПК
- УАвиАК - МЦК

Предприятия

- Филиал ПАО «Ил» - Авиастар
- ФНПЦ АО «НПО Марс»

Семьи

- Гришины
- Галиевы
- Афанасьевы

Детские сады

- № 169
- № 221
- № 207

Победители призовых этапов
(1-й этап)

- Иван ЛАУКЕРТ СШ № 17
Артем ЕМЕЛИН УЭМК
Ксения НИКОНОРОВА УПК
Станислав ГРИГОРЬЕВ Филиал
ПАО «Ил» - Авиастар

Засвияжский район

Школы (девушки)

- СШ № 66
- СШ № 37
- Губернаторский лицей № 100

Школы (юноши)

- Губернаторский лицей № 100
- СШ № 35
- Гимназия № 13

Школы (общекомандный зачет)

- Губернаторский лицей № 100
- СШ № 66
- СШ № 35

Сузы (девушки)

- УУ (т) ОР-1
- ИМЭИФК
- УУ (т) ОР-2

Сузы (юноши)

- УУ (т) ОР-2
- УУ (т) ОР-1
- УППК-2

Предприятия

- Аэропорт
- АО «УМЗ»-2
- АО «УМЗ»-1

Семьи

- Ажини
- Мугины
- Ларцевы

Воспитатели детских садов

- № 142
- № 226
- № 72

Детские сады

- № 226
- № 186
- № 72

Спортивные организации

- Волейбольный клуб VOLIK
- Лыжный клуб Евдокимова
- Команда Горелова

Победители призовых этапов

- (1-й этап)**
Карина ЛЕВИНА УУ (т) ОР
Александр КАЗАКОВ УУ (т) ОР
Вероника КИСЕЛЕВА СШ № 37
Егор КУРАКИН СШ № 82
Олег НИКИТИН Аэропорт

Репетиция большой эстафеты

сягаемым для преследователей.

- У нас бежала практически вся основа, за исключением Никиты Егорова, Ольги Лизякиной и Кристины Шадовой, которую мы поберегли из-за небольшого повреждения, - рассказал тренер сборной УлГПУ Михаил МАРКИН. - Эстафета Ленинского района интересна тем, что здесь этапы короткие и сделать большие отрывы сложно даже подготовленным спортсменам. Но нашим девушким это все-таки удалось - они оказались на голову сильнее других команд и второму месту «привезли» почти этап! У парней преимущество оказалось поменьше, но выиграли они все равно увереннее, чем в прошлом году.

Следом за студентами УлГПУ до финиша добрались курсанты авиационного училища. У студентов госуниверситет не смог бороться за «золото», но сохранил за собой «серебро». «Бронзовый» дубль оформил политех.

В группе предприятий состав призеров, по сравнению с прошлым годом, не изменился. Лучшей вновь стала команда Ульяновского конструкторского бюро приборостроения (УКБП). «Газпроммежрегионгаз» отстоял вторую позицию, а «УльГЭС» добежал до третьего места.

В зачете женских ссузов чемпионское звание подтвердили девушки из колледжа градостроительства и права, опередившие техникум пи-

тания и торговли, а также колледж государственной и муниципальной службы.

И только среди ссузов с мужским контингентом сменился победитель. Переездом в Заволжский район Суворовского училища, которое последние годы уверенно держало пальму первенства на ленинской «районке», воспользовались студенты КГИМС, занявшие первое место. Строчкой ниже в итоговом протоколе расположился УКГИП. Состав призеров дополнили юноши УТПИТ.

Железнодорожный район

Медальный дебют гимназии «Дар»

Эстафета Железнодорожного района прошла в 49-й раз, собрав 569 участников из 63 команд. В этом году на местной «районке» дебютировали три новых беговых коллектива - кондитерской фабрики «Волжанка», Симбирской гимназии «Дар» имени Александра Невского и областной психиатрической больницы имени Копосова.

Среди них с первой попытки пробиться в число призеров удалось гимназистам, которые в забеге по малому кольцу (13 этапов) завоевали «серебро» в зачете вторых команд общеобразовательных школ, уступив только СОШ № 46. Спустя два года на пьедестал почета в этой

группе вернулись школьники из поселка Пригородный, вновь расположившись на третьем месте.

В компании сильнейших школ района, состязавшихся на большом кольце (23 этапа), пятую победу подряд оформили учащиеся лицея № 11 имени В. Г. Менделея. 62-я школа, по сравнению с прошлым годом, сделала шаг вперед и стала второй, потеснив на третью строчку серебряных призеров-2024 из 30-й гимназии.

Забег мужских команд увенчался триумфом студентов Ульяновского техникума железнодорожного транспорта. Тройку призеров дополнили их старшие коллеги - работники РЖД. Между ними вклинились легкоатлеты пожарной части № 2.

В зачете смешанных команд призовой дубль удалось сотрудникам министерства внутренних дел. Команда центра профессиональной подготовки УМВД ожидаемо показала лучший результат, а полицейские из линейного отдела МВД финишировали с «бронзой». «Серебро», как и год назад, досталось УТЖТ.

Семейный забег принес победу Рогожиным. Фахрутдиновы были вторыми, а Разорвины - третьими. Также в рамках эстафеты состоялись показательный велозаезд детсадовцев и забег лиц с ограниченными возможностями здоровья. Здесь каждый стартовавший не остался без награды.

Продолжение. Начало на стр. 1

Ермаков на пьедестале второй год подряд, а Муслимова - уже пятый!

Стабильный прогресс демонстрирует и другой воспитанник Кондратьева - Даниил Ермаков. Год назад на дебютном для себя чемпионате страны 18-летний боец добрался до полуфинала и в итоге стал бронзовым призером. На сей раз молодой ульяновец

сделал еще один шаг вперед. Поочередно выиграв поединки у приморца Артема Сухинина, дагестанца Шамиля Магомедова и свердловчанина Тимура Рябова, Ермаков пробился в финал, где сразился с трехкратным чемпионом России - Максимом Осиным. Титулованный тхэквондист из Москвы закономерно взял верх, а Даниил получил неоценимый опыт, который сможет использовать в дальнейшем.

Пятый год подряд медалисткой главного турнира страны становится 21-летняя Линара Муслимова. В 2023-м и 2024-м подопечная Владимира Куркина брала «серебро» в супертяжелой категории у женщин, но в этот раз довольствовалаась «бронзой», которая уже была в ее коллекции по итогам ЧР в 2021 и 2022 годах.

На этом чемпионате Линара про-

шла двух соперниц - ростовчанку Ев-

гению Себедаж и москвичку Алису

Нецвет, но в полуфинале не совладала

с Полиной Шведковой из Красно-

дарского края.

Могла побороться за медаль и Оксана Козлова (73 кг), однако уже во

втором бою получила серьезную

травму. При счете «1:1» по раундам ее соперница провела запрещенный прием, ударив кулаком в лицо. В результате ульяновская тхэквондистка получила перелом носа и не смогла пройти дальше. Также отметим выступление Владислава Сиротина (68 кг), который остался за чертой призеров, но пробился в пятерку сильнейших.

- Чемпионат России в Каспийске показал, что у нашего региона есть талантливые спортсмены, способные бороться за самые высокие награды, - отметил заслуженный тренер России Сергей КОНДРАТЬЕВ. - Главная

задача - не дать этим именам исчезнуть из большого спорта. Необходимо создавать условия для роста молодежи, улучшать методики подготовки и, самое главное, поддерживать спортсменов не только в победах, но и в поражениях. Проект (экспериментальной группы Центра спортивной подготовки, в которую входят нынешние призеры чемпионата - Прим. А.) доказал свою эффективность. Поэтому сейчас важно расширить финансирование, чтобы сохранить этих перспективных тхэквондистов.

«ТХЭКВОНДО. Чемпионат России

Мытарев - первый за 19 лет чемпион страны из Ульяновска!

Продолжение. Начало на стр. 1

Ермаков на пьедестале второй год подряд, а Муслимова - уже пятый!

Стабильный прогресс демонстрирует и другой воспитанник Кондратьева - Даниил Ермаков. Год назад на дебютном для себя чемпионате страны 18-летний боец добрался до полуфинала и в итоге стал бронзовым призером. На сей раз молодой ульяновец

«ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Продолжение. Начало на стр. 1

Трижды отыгрывались, но четвертый раз уже не смогли

А дальше был матч за главный трофей российского студенческого хоккея, в котором «Спарты» бились с прошлогодним финалистом - командой «Запад России». Калининградцы для попадания в решающий раунд также провели без отдыха шесть игр подряд, так что в плане физических кондиций соперники были на равных.

В «регулярке» «спартанцы» дважды обыгрывали «западников» на своем льду (5:1 и 3:2 ОТ), но в финале расклад сил оказался совсем другим. По ходу матча подопечные Сметанина находились в положении догоняющих. Трижды им удалось сравнивать счет. В первой 20-минутке шикарный кистевой бросок от синей линии исполнил защитник Данила Семенов, во втором близкую «девятку» калининградских ворот поразил Борисов, а Илья Овсянников удачно сыграл на чужом «пятачке». В итоге судьбу чемпионского титула решил заключительный, третий период, в котором «Запад России» снова вышел вперед, а «Спарты», несмотря на все старания, уже не смогла отыграться и в итоге потерпела поражение - 3:4.

Александр СМЕТАНИН,
наставник «Спарты»
и обладатель награды
«Лучший тренер сезона
в СХЛ»

- Еще два-три года назад и подумать никто не мог, что Ульяновск окажется в финале всероссийского чемпионата по хоккею. Так что второе место - это достойнейший результат и большой шаг в развитии. Мы доказали, что являемся одной из сильнейших студенческих команд страны. Большая благодарность нашим болельщикам, а также спонсорам и руководству Ульяновского педуниверситета, за то, что поддерживали нас на протяжении всего сезона. Конечно, мы могли выиграть решаю-

«Спарты» в финале СХЛ!



На каждый матч «Финал восьми» «спартанцы» выходили с максимальным настроем.

щий матч. Немного не хватило опыта. У «Запада России» в составе не-

мало ребят 1999 года рождения. А у нас игроков такого возраста вообще

нет. Естественно, после второго места мы не хотим останавливаться. У нас отличная молодая команда, которая может стать еще сильнее. В следующем сезоне мы постараемся сделать все, чтобы получить еще один шанс сразиться за чемпионский кубок.

Денис ПРИСТАЛОВ,
нападающий
ХК «Спарты», самый
ценный игрок сезона СХЛ

- Личная награда - это, в первую очередь, заслуга моих партнеров. Тех, с кем я выходил на площадку и набирал очки. Если честно, не задумываясь, отдал бы этот приз ради главного трофея. Потому что ничего не может быть лучше, чем завоеванный кубок вместе с командой. Сезон в целом получился для нас очень интересным, мы были одним целым

«Запад России» - пятый чемпион в истории СХЛ,
«Спарты» - десятый финалист.

Как складывались финалы всех девяти сезонов
Студенческой хоккейной лиги

Сезон	Чемпион	Финалист	Счет
2016/2017	УГГУ (Екатеринбург)	ПГАФКСиТ (Казань)	6:1
2017/2018 ¹	УГГУ (Екатеринбург)	Держава (Тамбов)	4:1, 4:0
2018/2019	УГГУ (Екатеринбург)	Авиаторы (МАИ, Москва)	4:3, 4:1
2019/2020	Держава (ТГУ, Тамбов)	ННГУ (Нижний Новгород)	5:2, 2:6, 3:2Б
2020/2021 ²	Политехник (ЮУрГУ, Челябинск)	Металлург-Университет (СГИУ, Новокузнецк)	7:1
2021/2022 ³	Политехник (ЮУрГУ, Челябинск)	РЭУ (Москва)	6:3
2022/2023	Держава (ТГУ, Тамбов)	РЭУ (Москва)	5:3
2023/2024	РЭУ (Москва)	Запад России (ЗФ РАНХиГС, Калининград)	3:2Б
2024/2025	Запад России (ЗФ РАНХиГС, Калининград)	Спарты (УлГПУ, Ульяновск)	4:3

¹с сезона-2017/2018 по сезон-2019/2020 проводилась финальная серия до двух побед.

²чемпион СХЛ определялся в формате «Финала четырех».

³с этого сезона чемпион СХЛ определяется в формате «Финала восьми».

«ФУТЗАЛ. Чемпионат России. Высшая лига

Волевая победа, ждем в гости Новый Уренгой

В ответном матче 1/8 финала ульяновская «ВОЛГА» одержала волевую победу над командой «Прогресс-Бионорд» из Перми.

В четвертьфинале подопечные Станислава ЛАРИОНОВА сыграют с командой «Факел Ямал». Первая игра состоится 28 апреля на паркете УСК «Новое поколение».

ВОЛГА - ПРОГРЕСС-БИОНОРД -
4:2 (2:1)

20 апреля. Ульяновск. 200 зрителей.
«Новое поколение».

Судья - Чернов (Бронницы).

ВОЛГА: Трушкин, Андреев, Аносов, Баланенко, Котляров, Панюхин, Родин, Сахацкий, Чарушин, Юсупов, Потехин.

Голы: Курочкин, 3; Сахацкий, 8 - в свои ворота (0:2); Родин, 19; Аносов, 30; Потехин, 30; Котляров, 40 (4:2). **Предупреждения:** Сахацкий, 3; Андреев, 16; Чарушин, 33.

Первый матч - 6:3.



Денис Родин (№ 5) - автор первого ответного мяча в ворота пермяков.

После матча

Роман АНОСОВ,
игрок МФК «Волга»:

- Результатом доволен, игрой - не совсем. Тяжелый матч выдался, уступали 0:2. Слава богу, что перепомогли ход поединка. За счет характера в первую очередь. Была у нас нервозность в первом тайме, допускали ошибки. Но в перерыве поговорили с ребятами, тренером, внесли корректировки в игры и во втором воплотили то, что задумали.

Станислав ЛАРИОНОВ,
главный тренер МФК «Волга»:

- Команда соперника - молодцы, быстро включились в игру, забили два мяча. Но, по большому счету, эти два момента были сегодня единственными голевыми у наших ворот. Было понятно, за счет чего гости хотели добиться успеха, и еще в первом тайме чувствовалось, что мы перевернули игру. Забитых мячей нам не хватило. В перерыве матча попросил ребят потерпеть, и в итоге мы своего добились. Не могу не отметить вратаря соперника, сегодня он был на высоте.

«Кубок области

«Платон» сохранил за собой звание обладателя Кубка Ульяновской области.

В решающем матче турнира команда Юрия АБДУЛХАКОВА переиграла главную сенсацию нынешнего розыгрыша - «Ракету».

**Трофей остался
у прежних
владельцев**

Александр АГАПОВ

В полуфиналах «платоновцы» на классе разобрались с «Альтернативой» - 4:0, а «ракетчики» лишь в овертайме вырвали победу у «Интер-Металла» - 6:5. Для вице-чемпионов Суперлиги финал не стал легкой прогулкой. Их соперник, хоть формально и представляет Пятую лигу областного чемпионата, прилично усилился под кубковую кампанию и оказал достойнейшее сопротивление, особенно во втором тайме. Однако опыт, сибирячество и класс фаворита сыграли свою роль. «Платон» взял верх со счетом 6:4. В составе «Ракеты» лучшим снайпером турнира стал Григорий Монахов, в семи матчах накопивший 19 мячей!

«ФУТЗАЛ». Чемпионат области. Суперлига. Итоги

«ЧЕМПИОН» подводит статистические итоги недавно завершившейся Суперлиги-2024/2025.

«Олимп-С»

После двух «бронзовых» сезонов «олимпийцы» покорили главную вершину областного футзала. По сравнению с прошлым чемпионатом команда шикарно «прокачала» голевые показатели, увеличив свою результативность почти в два раза, что с лихвой компенсировало небольшое снижение надежности защитных действий.

Вторая атака чемпионата: 101 мяч (средняя результативность - 5,6 мяча за игру)

Третья оборона чемпионата: 50 мячей (средняя результативность - 2,8 мяча за игру)

Очки, набранные в первом круге: 22

Очки, набранные во втором круге: 24

Процент игроков команды с голами*: 80%

Процент игроков команды с результативными действиями: 80%

* Здесь и далее - среди тех, кто сыграл минимум один матч

Топ-5 в рейтинге бомбардиров

1. Равиль ЮСУПОВ	22,5
2. Кирилл ГРЕЧКИН	18,4
3. Булат РЯБОВ	17,8
4. Никита ГУСАРОВ	14,4
5. Станислав ЛАПШИН	13,0

Fair play-рейтинг: 24 (18 ж.к. и 2 к.к.)

«Платон»

Подопечные Юрия Абдулхакова наколотили на 30 мячей больше, чем в предыдущем, чемпионском сезоне, но это не помогло им защитить титул. Впрочем, для команды, которая решилась на кадровую перезагрузку и омоложение состава, второе место - отличный результат.

Первая атака чемпионата: 105 мячей (5,8 мяча за игру)

Вторая оборона чемпионата: 49 мячей (2,7 мяча за игру)

Очки, набранные в первом круге: 20

Очки, набранные во втором круге: 24

Процент игроков команды с голами: 64%

Процент игроков команды с результативными действиями: 71%

Топ-5 в рейтинге бомбардиров

1. Геворг ХАЧАТРЯН	21,1
2. Владислав ГОРЮНОВ	19,2
3. Игорь АХМЕТШИН	17,7
4. Илья РУКИН	14,9
5. Денис ЛУШИН	13,7

Fair play-рейтинг: 10 (10 ж.к.)

«Кучина»

В самом успешном для себя сезоне на уровне Суперлиги дружина Валерия Макарова добилась стабильности, избежав даже минимальных кризисов: за весь чемпионат «кучиновцы» ни разу не проиграли два матча подряд - таким же могут похвастать только две вышестоящие команды. На пути к исторической «бронзе» «фиолетовые» добились статусных побед над «Платоном» и «ПВД», а новым чемпионам из «Олимп-С» оба раза уступили с минимальной разницей в счете.

Пятая атака чемпионата: 75 мячей (4,1 мяча за игру)

Пятая оборона чемпионата: 64 мяча (3,5 мяча за игру)

Очки, набранные в первом круге: 16

Очки, набранные во втором круге: 20

Процент игроков команды с голами: 65%

Процент игроков команды с результативными действиями: 70%

Топ-5 в рейтинге бомбардиров

1. Денис АНТИПОВ	23,0
2. Антон ДОРОХИН	22,8
3. Андрей КУЗНЕЦOV	10,0
4. Александр КОСТЕНКО	9,9
5. Антон ЛЫЧКИН	7,1

Fair play-рейтинг: 15 (15 ж.к.)

«ПВД»

До последнего тура коллектива Андрея Злындарева сохранял шансы на бронзовые медали, но в итоге впервые за шесть лет остался за бортом призовой тройки. Неудачные кампании, как правило, становятся мощным триггером для глобальной перезагрузки команды.

Суперлига в цифрах и фактах

В «ПВД» перемены напрашиваются уже естественным образом: ее нынешний состав - самая возрастная в Суперлиге.

Третья атака чемпионата: 100 мячей (5,5 мяча за игру)

Четвертая оборона чемпионата: 51 мяч (2,8 мяча за игру)

Очки, набранные в первом круге: 20

Очки, набранные во втором круге: 13

Процент игроков команды с голами: 64%

Процент игроков команды с результативными действиями: 68%

Топ-5 в рейтинге бомбардиров

1. Марат САФИН	33,0
2. Рамал НАБИЕВ	19,4
3. Сергей САВИЧЕВ	16,2
4. Александр ПОПОВ	13,9
5. Андрей КУЗНЕЦOV	7,9

Fair play-рейтинг: 18 (15 ж.к. и 1 к.к.)

«Кристалл»

Чемпионат-2024/2025 «кристаллические» начали настолько плохо, что пришлось звать на помощь братьев Рахмановых. Денис и Дмитрий провели в Суперлиге шесть матчей в зимний период и помогли команде выбраться из зоны вылета. После их отъезда «Кристалл» не сумел поддержать заданный темп набора очков, однако в итоговой таблице все равно расположился на две строчки выше, чем сезоном ранее.

Седьмая-восьмая атака чемпионата: 68 мячей (3,8 мяча за игру)

Первая оборона чемпионата: 46 мячей (2,6 мяча за игру)

Очки, набранные в первом круге: 16

Очки, набранные во втором круге: 13

Процент игроков команды с голами: 65%

Процент игроков команды с результативными действиями: 74%

Топ-5 в рейтинге бомбардиров

1. Дмитрий АРЕФЬЕВ	12,1
2. Евгений ДАНИЛОВ	11,6
3. Никита ЭТНЮКОВ	9,3
4. Дмитрий РАХМАНОВ	6,8
5. Владислав СЕКРЕТАРЕВ	6,2

Fair play-рейтинг: 11 (8 ж.к. и 1 к.к.)

«Штольц»

Еще одна команда, которая тяжело входила в сезон, но затем преуспела в борьбе за выживание. Решающим для «гордых» стал март. За первый весенний месяц они набрали максимум очков - девять из девяти. Из других команд Суперлиги тем же может похвастать только «Платон». Кроме того, «Штольц» стал единственным участником нынешнего чемпионата с равным количеством забитых и пропущенных мячей.

Шестая атака чемпионата: 71 мяч (3,9 мяча за игру)

Шестая оборона чемпионата: 71 мяч (3,9 мяча за игру)

Очки, набранные в первом круге: 7

Очки, набранные во втором круге: 15

Процент игроков команды с голами: 72%

Процент игроков команды с результативными действиями: 72%

Топ-5 в рейтинге бомбардиров

1. Сергей ПЕПИНОВ	22,6
2. Александр ИВАЩОВ	15,2
3. Никита ДАНИЛИН	9,5
4. Динар ВАФИН	8,2
5. Владислав ТРЕМАСОВ	7,6

Fair play-рейтинг: 21 (21 ж.к.)

«Прайд»

По сравнению с прошлым сезоном «прайдовцы» недобрали пять очков и финишировали на строчку ниже, чем годом ранее. В Суперлиге-2024/2025 они не побеждали с конца января, однако определенный запас, сформированный до этого, позволил подопечным Павла Трошина и Кирилла Селезнева относительно спокойно продолжировать свое присутствие в компании сильнейших.

Седьмая-восьмая атака чемпионата: 68 мячей (3,8 мяча за игру)

Седьмая оборона чемпионата: 93 мячей (5,1 мяча за игру)

Fair play-рейтинг: 19 (19 ж.к.)

Очки, набранные в первом круге: 10

Очки, набранные во втором круге: 8

Процент игроков команды с голами: 67%

Процент игроков команды с результативными действиями: 78%

Топ-5 в рейтинге бомбардиров

1. Кирилл СЕЛЕЗНЕВ	12,5
2. Тимофей ПИСАРЕВ	12,1
3. Ринат АБЗАЛИЛОВ	9,9
4. Егор ЧУДИН	8,9
5. Игорь ТРОШИН	8,2

Fair play-рейтинг: 28 (22 ж.к. и 2 к.к.)

«Май Медиа»

«Медийщики» - единственная команда турнира, которая в точности повторила свой результат из прошлого сезона - как по итоговому месту (восьмое), так и по количеству набранных очков (17). Подопечные Александра Руфова по результат

«МИНИ-ФУТБОЛ»

Теперь за «ПСК» играет бразилец из школы «Сантоса»

На площадке СК «Союз» стартовал «Турнир памяти Героев-ульяновцев», посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне».

Александр АГАПОВ

Напомним: соревнования собрали 25 команд-участниц, которые путем «слепого жребия» разделили на четыре «именные» группы. По итогам первых матчей в группе «Александра Матросова» самой щедрой на голы оказалась команда Ульяновского механического завода, которая отгрузила в чужие ворота дюжину мячей! Правда, и в соперниках у заводчан были ребята из школы «Юниор», большинству из которых нет еще и 16 лет.

В группе «Героев Свирь» по-своему уникальный матч провел вратарь «Ульяновскцемента» Юрий Митрохов. По ходу игры с «Посад-Унионом» он сделал незавидный дубль из автоголов, но при этом отличился и со знаком плюс, отразив пенальти. А его команда в итоге завершила матч вничью.

Самый колоритный футболист группы «Николая Герасимова» играл за «ПСК». 20-летний бразилец Родриго Мохамед дебютировал за «строителей» в матче с «СК-Волна» и отметился голевой передачей.

- Родриго - студент УлГУ, - сообщил главный тренер «ПСК» Дмитрий НИКОЛАЕВ. - Сам он говорит, что занимался в школе «Сантоса». Используем его в качестве нападающего. Видно, что парень не с улицы пришел. Может принять, отдать, пробить. Но нужно еще время, чтобы разобраться и понять его потенциал. Все-таки для него самого многое в новинку: и менталитет, и языки, и коллектив. Будем смотреть за ним дальше.

В группе «Геннадия Корюкина» состоялся дебют молодой команды - «Симбирские Лисы». Увы, первый блин вышел комом: новички областных турниров получили 10 мячей от «ЦСКА-73».

Результаты недавних матчей

Группа Александра Матросова: Вызов - Нереал - 1:3, УМЗ - Юниор-У16 - 12:1, Розалия - Аэронавигация - 4:2, Дельта-АН Барса - Аэронавигация - 7:1.

Группа Героев Свирь: Посад-Унион - Ульяновскцемент - 4:4, Титан - Гипростроймост - 1:5, Птимаш - Розалия-2 - 3:4.

Группа Николая Герасимова: Кварц - Альянс - 3:7, ЦСКА-73-2 - АМГ - 1:1, ПСК - СК-Волна - 9:2.

Группа Геннадия Корюкина: Свияга - Черкизово - 1:4, Симбирские Лисы - ЦСКА-73 - 1:10, УМЗ-Мотор - Старый Вокзал - 1:4.

«ХОККЕЙ С МЯЧОМ»

Малаховский вместо Горчакова

Теперь уже экс-наставник «Волги-Черемшан» Сергей Горчаков в новом сезоне будет руководить молодежным составом «СКА-Уральского Трубника». С молодежкой «Волги» сейчас работает Александр Малаховский.

- Это вполне объяснимо, ведь костяк дубля составляют ребята 2007 г.р., то есть воспитанники Малаховского, - пояснил директор ХК «Волга» Николай ЦУКАНОВ.

«ВОЛЬНАЯ БОРЬБА»

Марат ХАФИЗОВ (80 кг) выиграл первенство России среди юношей не старше 18 лет (спорт глухих). Соревнования проходили в городе Чегем Кабардино-Балкарской Республики.

«АВТОСПОРТ»

В Астраханской области прошел II этап чемпионата России по ралли-рейдам - Баха «Золото Кагана - 2025». На старт вышли более 60 экипажей в спортивном зачете автомобилей и мотоциклов, преодолев 950 боевых километров за четыре дня. Экипаж команды ГАЗ Рейд спорт в лице ульяновцев Александра СЕМЕНОВА и Дмитрия ОХОТНИКОВА на автомобиле GAZelle NEXT завоевал серебряную медаль в зачетной категории «Рейд-Спорт». На бронзовую ступеньку пьедестала почета на автомобиле LADA Sport RAID поднялся Егор ОХОТНИКОВ.

«ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА»

Пять золотых, одну серебряную и три бронзовые медали завоевали ульяновские ветераны на VII Открытом Кубке России MASTERS, прошедшем в Балакове Саратовской области. «Золото»: Андрей ИВАНОВ (130 кг, он же стал абсолютным чемпионом), Андрей ЕРМОЛАЕВ (88 кг), Юрий КАНТОРЩИКОВ (78 кг), Артур КШАНОВСКИЙ (78 кг). «серебро»: Николай ЕЩЕНКО (78 кг), «бронза»: Алексей КАМАЛОВ (100 кг), Константин КУДАКОВ (88 кг), Раис ХАЙРУЛЛОВ (70 кг).

«ШАХМАТЫ»

Валерия КЛЕЙМЕНОВА завоевала две серебряные медали на этапах Гран-при по быстрым шахматам и блицу. Соревнования проходили в Уфе.

«ОБЛАСТНАЯ УНИВЕРСИАДА. Пулевая стрельба

УИ ГА продолжил чемпионскую серию

Соревнования по стрельбе из пневматической винтовки с 10 метров из положения стоя завершились ожидаемым триумфом Ульяновского института гражданской авиации.

Александр АГАПОВ

«Летчики», выступавшие в домашнем тире, вновь были недосягаемы для конкурентов. Особенно это касается мужской команды, которая год назад установила абсолютный рекорд областной универсиады по количеству очков - 214. С тех пор состав чемпионов заметно обновился, и новые курсанты до результата своих предшественников немного недотянули, но все равно с запасом преодолели гроссмейстерский рубеж в 200 баллов. Совершенно не удивительно, что и в личном зачете все три призовых места распределились между стрелками УИ ГА - подопечными тренера Андрея Мартынова. Самым метким оказался Андрей Бардин, пятью зачетными выстрелами набравший 45 очков. Его однокашники Клим Фролов и Руслан Короеv выбили по 43, и Руслан оказался выше за счет попадания в десятку.

Вторая позиция в командном зачете досталась студентам УлГПУ, которые по сравнению с прошлым годом сделали шаг вверх. Тройку сильнейших замкнули представители УлГТУ.

Если парни из УИ ГА выиграли студенческий турнир шестой раз подряд, то курсанты авиационного института-



Самые меткие стрелки среди студентов собирались в тире УИ ГА, где двойную победу одержали хозяева.

Фото из личного архива

также стали пятикратными чемпионками. Следом за ними вновь расположились «педагоги» и «технари», повторив состав призеров командного первенства у мужчин. На удивление ровно сложилась борьба за личное «золото» у девушек. Полина Кривошеева из УлГПУ и Ульяна Осипова из УИ ГА настреляли равную сумму очков - по 42. Более того, даже качество выстрелов у обеих оказалось одинаковым: 5, 8, 9, 10, 10! В итоге для выявления самой меткой из них пришлось смотреть, чьи попадания пришлились ближе к центру мишени.

Здесь преимущество получила Кривошеева, которой присудили первое место. Осипова довольствовалась «серебром», а «бронзу» взяла Анастасия Постаногова из политеха.

Командный зачет

Мужчины

1. УИ ГА - 206 очков,
2. УлГПУ - 180,
3. УлГТУ - 171,
4. УлГАУ - 161,
5. УлГУ - 82,
6. УУ(т)ОР - 38.

Женщины

1. УИ ГА - 185 очков,
2. УлГПУ - 177,
3. УлГТУ - 161,
4. УлГАУ - 138,
5. УлГУ - 77,
6. УУ(т)ОР - 56.

«Плавание»

В бассейне между «педагогами» и «летчиками» сохранился статус-кво

Плавательный турнир в СК «Торпедо» собрал максимальный состав участников - шесть команд. Лучшими среди них стали дружинки педуниверситета и авиационного института.

Александр АГАПОВ

УлГПУ сохранил лидирующие позиции в женской части соревнований. Представительницы старейшего вуза региона выиграли кролевую и комбинированную эстафеты 4x50 метров. Кроме того, за ними остались два призовых места на личном «полтиннике» - Ульяна Правдивая взяла «серебро», а Полина Кокурина - «бронзу».

Курсанты УИ ГА первенствовали в мужском зачете. Дмитрий Чернов оказался быстрейшим по итогам индивидуальных заплывов на 50 метров. Ровно секунду чемпиону уступил его однокашник Иван Титов, показавший второе время. А уже вместе они привели свою команду к «золоту» в эстафете вольным стилем и финишировали вторыми в комплексном плавании.

Серебряный дубль среди команд оформила сборная училища олимпийского резерва. В личном виде

Виктория Сибирцева оформила победу, а Захар Троицкий проплыл с третьим результатом. Кроме того, студентки УУ(т)ОР забрали «серебро» в эстафетах, а квартет парней «олимпийцев» стал первым в комбинированном заплыве и вторым в кролевом.

Пловчихи института гражданской авиации благодаря «бронзовым» эстафетам также замкнули топ-3 и в командном зачете. А вот третьи места в мужских «4x50» между собой разделили два университета. Технический отличился вольным стилем, а государственный - в «комплексе». При этом в командном первенстве оба вуза обошли пловцы педагогического, которые в эстафетах были четвертыми и набрали больше очков.

Командный зачет

Женщины

1. УлГПУ - 4 631 очко,
2. УУ(т)ОР - 4 047,
3. УИ ГА - 3 049,
4. УлГТУ - 2 446,
5. УлГУ - 1 953,
6. УлГАУ - 376.

Мужчины

1. УИ ГА - 5 972 очка,
2. УУ(т)ОР - 5 679,
3. УлГПУ - 4 422,
4. УлГТУ - 4 112,
5. УлГУ - 3 887,
6. УлГАУ - 1 313.

УлГПУ близок к защите титула

Областная универсиада прибли-

жается к своей развязке. В соревновательной программе осталось всего четыре вида и два из них - бадминтон и жим штанги лежа - пройдут на этой неделе. Действующий чемпион - педагогический университет - в общем зачете опережает главного конкурента - авиационный институт - на 11 очков и может защитить свой титул без единой победы в оставшихся состязаниях. Теоретически «педагогам» будет достаточно комбинации из двух третьих и двух четвертых мест. И это при условии, что «летчики» выиграют все оставшиеся виды. А вероятность этого не так уже высока. УИ ГА имеет предпочтительные шансы на победу в бадминтоне и жиме, но вот флорбол - уже традиционная «вотчина» УлГПУ. А в шахматах за последние годы лидерство захватил УлГТУ, который, в свою очередь, выглядит фаворитом в гонке за общекомандное третье место с олимпийским училищем.

Общий зачет областной универсиады (после 17 видов из 21)*

1. УлГПУ - 33,
2. УИ ГА - 44,
3. УлГТУ - 57,
4. УУ(т)ОР - 61,
5. УлГУ - 68,
6. УлГАУ - 118.

* Определяется по сумме мест, занятых в каждом виде. Чем меньше сумма - тем выше позиция команды. За неявку автоматически присуждается последнее шестое место плюс четыре штрафных балла.

«ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА». Областная эстафета. Анонс



Ждем более 200 команд, министра спорта и олимпийских чемпионов

Уже через два дня улицы города станут местом проведения 81-й традиционной областной эстафеты на приз газеты «Ульяновская правда».

Александр АГАПОВ

Ожидается, что предстоящие старты, посвященные 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, соберут более 200 команд-участниц, что сделает их самыми массовыми в истории.

- Прирост возможен в первую очередь за счет внутренних резервов, - считает главный судья областной эстафеты Евгений ЯНКАУСКАС. - За счет более широкого представительства промышленных предприятий, силовых структур, а также сельских районов, имеющих право выставлять по два состава. Также с этого года в официальную программу наших соревнований войдет зачетная группа участников и ветеранов СВО.

На 26 апреля запланирован приезд в Ульяновск министра спорта России - Михаила Дегтярева. Одним из пунктов его визита в наш регион станет церемония открытия областной эстафеты. Также почетными гостями мероприятия должны стать олимпийские чемпионки по легкой атлетике Ирина Привалова и Гульнара Галкина-Самитова. Причем последняя может принять участие в забегах за команду регионального правительства - вместе с губернатором Алексеем Русских.

Программа «Эстафеты-2025»

10.00 - Начало парада-открытия на Соборной площади

Малые эстафеты

11.05 - 9-я группа: инвалиды-колясочники. Протяженность дистанции - 500 метров. Три участника в команде независимо от пола (1-й этап - 200 м, 2-й этап - 200 м, 3-й этап - 100 м).

11.10 - 12-я группа: инвалиды-участники СВО. Протяженность дистанции - 500 метров. Три участника в команде независимо от пола (1-й этап - 200 м, 2-й этап - 200 м, 3-й этап - 100 м).

11.15 - 10-я группа: инвалиды по зрению. Протяженность дистанции - 500 метров. Три участника в команде: одна женщина и двое мужчин, среди них - один участник категории Б1 (1-й этап - 200 м, 2-й этап - 200 м, 3-й этап - 100 м).

11.25 - 8-я группа: семейные команды муниципальных образований Ульяновской области. Протяженность дистанции - 1 000 метров. Три участника в команде: папа - 500 м, ребенок не старше 14 лет - 200 м, мама - 300 м.

Большие эстафеты (23 этапа, 7 585 метров)

11.35 - 3-я и 5-я группы: училища, техникумы, колледжи с мужским контингентом и команды силовых структур с мужским контингентом (воинские части, правоохранительные органы, органы государственной безопасности, УМВД, МЧС, УФСИН и другие). 23 участника в команде.

11.50 - 4-я и 11-я группа: училища, колледжи, техникумы с женским контингентом (23 участницы) и спортивные клубы и объединения Ульяновской области (23 участника вне зависимости от пола).

12.05 - 6-я и 7-я группы: предприятия, организации, 23 участника в команде (15 мужчин и 8 женщин); сельские районы, 23 участника в команде (19 школьников и 4 взрослых, среди них 2 мужчин и 2 женщины).

12.20 - 1-я группа: вузы Ульяновска и вузы других городов. Участвуют

23 человека (15 мужчин и 8 женщин)
12.30 - 2-я группа: школы Ульяновска (занявшие места с 51-го места и ниже на предыдущей эстафете)

12.50 - школы с 26-го по 50-е места

13.00 - школы с 1 по 25-е места

Во всех забегах участвуют по 23 человека (12 юношей, 11 девушек).

Старт каждому забегу дается на Соборной площади выстрелом стартового пистолета.

Ограничения по маршруту забега будут действовать для автомобилистов и общественного транспорта с 10.30 до 13.30. Остановка и стоянка машин запрещается с 7.00.

Действующие чемпионы областной эстафеты на приз газеты «Ульяновская правда»

Группа	Чемпион
Вузы	УлГПУ (всего 52 победы)
Школы	гимназия № 1 им. В. И. Ленина (16 побед)
Ссузы (м)	УУ(т)ОР (25 побед)
Ссузы (ж)	УУ(т)ОР (29 побед)
Силовые структуры	УМВД (10 побед)
Предприятия и организации	Авиастар-СП (10 побед)
Районы МО УО	Инзенский район (6 побед)
Семейные команды	Михалкины (Засвияжский район) (4 победы)
Инвалиды-колясочники	«Засвияжье» (3 победы)
Инвалиды по зрению	САШ г. Чебоксары (1 победа)
Спортивные клубы и объединения	Коллектив гимназии № 1 (1 победа)
Инвалиды-участники СВО*	«Мужественные» (1 победа)

* показательный забег

«Чемпион» 6+

Главный редактор - ОЦЕПКОВ Юрий Михайлович. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ульяновской области (свидетельство ПИ № ТУ 73 - 00379 от 6 ноября 2014 года).

Учредитель - Правительство Ульяновской области (432017, Ульяновская область, г. Ульяновск, Соборная площадь, д. 1). Издатель - ОГАУ ИД «Ульяновская правда». Адрес редакции, издателя: 432048, Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Пушкинская, 11. Телефон редакции 30-17-40. Рекламный отдел 30-18-10. Перепечатка материалов «Чемпиона» допустима только с разрешения редакции.

При перепечатке ссылка на «Чемпиона» обязательна. За содержание рекламы ответственность несут рекламирующие лица. Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются. Газета отпечатана с готового оригинал-макета ООО «Мегазнак», 433504, Ульяновская обл., г. Дмитровград, ул. Юнг Северного Флота, зд. 20, пом. 201. По вопросам качества печати просьба обращаться по тел. +79276344240.

Печать офсетная с оригинал-макетом. Объем 2 п.л. Тираж 2200 экз. Заказ - 9/17. Порядковый номер выпуска - 17 (1612). Дата выхода в свет - 23.04.2025 г. «Чемпион» выходит по средам. Свободная цена. Подписной индекс П2983 vk.com/champion73

СпортАНОНС



23 апреля (среда)

Футбол	2-я лига. Дивизион «А». «Золотая группа». «Волга» - «Ленинградец» (Ленинградская область). Ульяновск. Стадион «Труд» имени Л. И. Яшина. 18.00 .
Художественная гимнастика	Всероссийские соревнования общества «Динамо» «Волжская весна». Ульяновск. «Татьяна-Аrena». 23 - 26 апреля.
Футзал	Первенство России. Первая лига. Финальный турнир. Ульяновск. УСК «Новое поколение». 23 - 27 апреля. 11.00 .

24 апреля (четверг)

Бодибилдинг	Кубок России. Ульяновск. ДС «Волга-Спорт-Арена». 24 - 27 апреля. 24 апреля - 11.00 , 25 апреля - 9.00 , 26 апреля - 9.00 , 27 апреля - 12.00 . Вход свободный.
-------------	--

25 апреля (пятница)

Спортивная гимнастика	Кубок Ульяновской области (мужское многоборье). Ульяновск. СК «Торпедо». 10.00 .
-----------------------	---

26 апреля (суббота)

Легкая атлетика	81-я областная эстафета на приз газеты «Ульяновская правда», посвященная Победе в Великой Отечественной войне. Ульяновск. Соборная площадь. 10.00 .
-----------------	--

27 апреля (воскресенье)

Футбол	2-я лига. Дивизион «А». «Золотая группа». «Волга» - «Родина-2» (Москва). Ульяновск. Стадион «Труд» имени Л. И. Яшина. 17.00 .
--------	--

Пауэрлифтинг	Чемпионат Ульяновской области. Ульяновск. СК «Торпедо». 9.40 .
--------------	---

Бадминтон	Первенство Ульяновской области. Манеж УлГТУ. 10.00 .
-----------	---

28 апреля (понедельник)

Футзал	Чемпионат России. Высшая лига. 1/4 финала. «Волга» - «Факел Ямал» (Новый Уренгой). Ульяновск. УСК «Новое поколение». 18.00 .
--------	---

ПОЗДРАВЛЯЕМ



23 апреля (среда)

Областная спортивная газета «Чемпион» (28-летие)
Анастасия СОЛОВЬЕВА (ЗМС, легкая атлетика, бронзовый призер Паралимпийских игр в Токио)
Фаиль ЗАКИРОВ (МС, тяжелая атлетика)
Денис ДЕНИСОВ (ФК «Волга»)

24 апреля (четверг)

Сергей ГОРЧАКОВ (МС, хоккей с мячом)

25 апреля (пятница)

Владислав САЛЮКОВ (МС, кикбоксинг)
Николай МИНАЕВ, Олег ШМОЙЛОВ (оба - футбол)

26 апреля (суббота)

Игорь КУПРИЯНОВ (легкая атлетика)

27 апреля (воскресенье)

Ольга СОКОЛОВА (чемпионка России и Европы, художественное плавание)

28 апреля (понедельник)

Тимур БАХТИЯРОВ (футбол)

29 апреля (вторник)

Анастасия АЛЕКСЕЕВА (баскетбол)

